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Els següents resultats s’han obtingut del buidatge de respostes recollides a través del qüestionari 
Valorem els pressupostos participatius 2022-2024 de Cunit  allotjada a la pàgina 
https://ls5.gabinetceres.com/index.php/551795 i accessible al portal web de participació 
ciutadana de l’Ajuntament de Cunit www.decidim.cunit que ha estat obert del 30 de març fins 
al 12 d’abril amb l’objectiu d’avaluar el procés i recollir la opinió, suggeriments o propostes de 
la ciutadania per poder millorar-lo en futures edicions.  
 

La participació ha estat de 34 persones.  

Perfil dels participants:  

  

 

 

 

 

En relació a la distribució per gènere trobem un 59 % de dones i  20 % d’homes i un 21 % de 

persones que no donen resposta a aquesta dada.  

 

 

 

 

 

 

El grup d’edat amb major representació correspon a  la franja de 46 a 55 anys, amb un 20 % del 

total, seguida per les franges d’edat entre 56 i 65 anys i més de 65 anys que representen 

cadascuna el 18% del total. Segueixen els grups d’edat d’entre 36 i 45 anys (15%),  de 26 i 25 

anys (6%) i per últim el grup d’edat fins els 25 anys que representa un 3% del total.  Un 18% 

d’enquestats no donen resposta a aquesta dada demogràfica.    
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Respecte a la vinculació amb el municipi, un 76 % de les persones enquestades hi estan 

empadronades mentre que un 6% hi tenen segona residència. Un 18% no respon a aquesta 

qüestió.   

Resultats del qüestionari:  

Participació en el procés  
 

En aquest apartat s’han fet preguntes sobre si s’ha pres part en el procés i en quines fases o 

moments s’ha participat.  

Pregunta 1.                                                                                 Pregunta 2.                                                                  

 
 

Pregunta 3.                                                                                  Pregunta 4.                                                                  

 
 

Pregunta 5.                                                                                  Pregunta 6.                                                                  

 
 

La majoria de les persones que han valorat el procés hi han participat.  

La fase amb major participació és la de votació amb un 71 %, seguida d’un 26% que assenyalen 

haver seguit el procés i un 18 % que n’ha pres part fent propostes.  La participació més baixa 

correspon al Fòrum ciutadà en la  fase de priorització i a les sessions de presentació amb un 88 

% de persones que no hi han pres part.    
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Valoració d’aspectes generals del procés  
 

En una escala de valoració de 0 a 10, entre totalment en desacord i totalment d’acord, els 

resultats a cadascuna de les preguntes plantejades són els següents:    

Pregunta 7.                                                                                       Pregunta 8.                                                                  

 

Pregunta 9.                                                                                      Pregunta 10.    

 

 Pregunta 11                                                                                     Pregunta 12.                                                                  

  

 

 

 

 

 

La gran majoria de les persones enquestades estan bastant o molt d’acord amb totes les 

afirmacions. Per sota de les valoracions d’acord es troba l’afirmació sobre “el nivell de 

participació de la ciutadania ha estat adequat” que  agrupa també el major nombre de NS/NC.      

Valoració d’aspectes relatius a la difusió del procés   
 

En una escala de valoració de 0 a 10, entre totalment en desacord i totalment d’acord, aquests 

són els resultats a les següents preguntes plantejades sobre la difusió del procés 

 Pregunta 13.                                                                                      Pregunta 14.        
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     Pregunta 15.                                                                                       

 

 

 

 

 
 

Els tres aspectes obtenen una valoració global entre l’acord i el bastant d’acord. El major nombre 
de persones que responen NS /NC l’obté l’afirmació sobre si el procés ha arribat a la majoria de 
població (32 %)    
 

Pregunta 16.  Teniu alguna millora en relació a la comunicació i difusió del procés?         
                                                        
En la pregunta amb resposta oberta en relació a les millores en la comunicació i difusió del 
procés s’ha suggerit: 
 

- La necessitat d’arribar a tota la ciutadania  
- Fer una major difusió i més inclusiva. També s’apunta que ha estat escassa la 

comunicació i excloent de la població que no parla català. 
- Fer una “campanya de motivació per animar tothom a participar-hi” i “això hauria de 

ser tot l'any... és un procés llarg i laboriós”.   

Valoració d’aspectes referents al desenvolupament del procés 
 

Pregunta 17.                                                                                    Pregunta 18.                                                                  

 
 

Pregunta 19.                                                                                     Pregunta 20.                                                                  
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Pregunta 21.                                                                                    Pregunta 22.    

 

Pregunta 23.  

 

 

La majoria dels aspectes associats al desenvolupament del procés superen el  valor 7  i tots estan 

per sobre del punt mig, valor  5.   

També cal destacar que a excepció de la presentació de propostes (11,8 %) i la votació (8,9 %), 

la resta d’aspectes no ha estat valorats per més de la meitat dels enquestats. 

En relació al desenvolupament del procés, el qüestionari ha inclòs tres  preguntes obertes sobre 

possibles millores en les diferents fases:     

Preguntes 24, 25, 26   Teniu alguna millora en relació a la fase …/… 
 
- De difusió de les propostes:   Es proposa fer més publicitat, també es menciona el desconeixement  
        de la fase de presentació  de les propostes.  
        Es considera que caldria desenvolupar més els projectes amb dinamització visual i gràfica  
        “això provoca una reacció d’engrescament amb el projecte en sí”.  
        Un comentari refereix que “Vaig presentar una proposta que no es va arribar a publicar no sé si  
        per problemes tècnics o perquè vaig fer malament el procediment online” 

  
- De valoració tècnica i priorització de les propostes (Fòrum ciutadà):  es suggereix que aquesta  
       seria una oportunitat per assignar recursos  a problemes de funcionament dels serveis municipals.  
       També s’indica que “la gent no ho sap”  

   
- De votacions: es demanda principalment simplificar el vot per internet, que sigui “més  

              accessible, àgil i intuïtiu“;  “simplificar el ir y venir en las pagina web” i “més difusió en ràdio”.   
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              Es proposa que les votacions siguin presencials i telemàtiques “per no excloure cap  
              ciutadà”, també hi ha referències a les dificultats per a la gent gran o poc avesades amb  
              les tecnologies digitals i es suggereix facilitar el vot per correu  i, també, “habilitar oficina,   
              si s’escau, durant el període de votacions”. 

 

Valoració general del procés  
 

Pregunta 27.  

 

 

Valoració global bastant positiva amb un 7,5 sobre 10.   

 

Pregunta 28. Teniu algun altre suggeriment o comentari en relació al procés? 

Per últim, en la part final de l’avaluació s’ha inclòs una pregunta oberta per donar l’opció afegir 

altres suggeriments o comentaris en relació al procés. 

S’han aportat diversos comentaris respecte el contingut de les propostes com “Em calen més  projectes  
de participació veïnal i ciutadana en temes ecològics, patrimoni de la natura, voluntariat, adequació i  
usos d’espais verds, en l’àmbit de les  energies renovables (plaques solars i equips de càrrega de cotxes 
elèctrics) i “estudiar més les necessitats dels habitants de Cunit”.    
 
Una resposta menciona que “No és pot posar en un pressupost participatiu problemes per no manteniment” 
i també s’indica la satisfacció amb el procés “Només ho he votat telemàticament, m'hauria agradat  
participar-hi més, però m'encanta”.  
  
D’entre els suggeriments es fa referència a oferir més visibilitat, claredat i informació respecte anteriors  
edicions dels pressupostos,  “seria d'agrair/ veure / estar informat de com va el procés d'un pressupost  
guanyador” i les dates de la seva execució.  
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